
Auszug aus der Niederschrift der Sitzung zur Konstituierung der 
Gemeindevertretung Groß Teetzleben vom 26.06.2014

Öffentlicher Teil

TOP  1
Feststellen des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung durch 
dieses Mitglied

Durch die an Lebensjahren älteste Gemeindevertreterin, Frau Heiderose Zamzow, werden alle 
Anwesenden begrüßt.
Sie stellt an alle Gemeindevertreter die Frage: „Ich wurde am 28.01.1942 geboren, befindet sich 
unter den gewählten Gemeindevertretern jemand, der älter ist als ich?“

An das   zur Kenntnis und Erledigung.

Altentreptow, 

F.d.R.d.A.

Steltner
Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen

Bartl
Der Bürgermeister
der geschäftsführenden Gemeinde/LVB



Auszug aus der Niederschrift der Sitzung zur Konstituierung der 
Gemeindevertretung Groß Teetzleben vom 26.06.2014

TOP  2
Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit

Frau Zamzow stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Mitglieder wurden durch 
Einladung vom 17.06.2014 auf Donnerstag, 26.06.2014, zu 19:00 Uhr, unter Mitteilung der 
Tagesordnung eingeladen. Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung wurden öffentlich 
bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Ladungsfrist wurden keine Einwendungen erhoben. 
Die Gemeindevertretung ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.

An das   zur Kenntnis und Erledigung.

Altentreptow, 

F.d.R.d.A.

Steltner
Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen

Bartl
Der Bürgermeister
der geschäftsführenden Gemeinde/LVB
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TOP  3
Ernennung des Bürgermeisters zum Ehrenbeamten und Übergabe der Sitzungsleitung an den 
Bürgermeister

Durch die bisherige 1. Stellvertreterin – Frau Elfi Klockow – und den bisherigen 2.Stellvertreter der 
Bürgermeisterin – Herrn Werner Borgwardt, wird die neue Bürgermeisterin – Frau Heß – für die 
Dauer der Amtszeit zur Ehrenbeamten ernannt.
Der 1. Stellvertreter liest den Diensteid vor und lässt ihn nachsprechen:

„Ich schwöre, das Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland und die Gesetze zu wahren und 
meine Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen.“

Frau Heß wiederholt die vorgesprochene Eidesformel unter Erheben der rechten Hand.

Das älteste Mitglied der Gemeindevertretung – Frau Zamzow – verpflichtet die Bürgermeisterin 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten und übergibt ihr die 
Sitzungsleitung.

Frau Heß bedankt sich bei den ausgeschiedenen Gemeindevertretern mit einer Dankeskarte und 
einer Blumenschale für die tatkräftige Unterstützung in der zurückliegenden Legislaturperiode.
Frau Klockow, Herr Schwarz und Herr Möller erhalten ihr Präsent hier bei der Sitzung, Frau Krause 
hat ihr Präsent bereits erhalten, weil sie heute nicht anwesend ist.

An das   zur Kenntnis und Erledigung.

Altentreptow, 

F.d.R.d.A.

Steltner
Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen

Bartl
Der Bürgermeister
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der geschäftsführenden Gemeinde/LVB
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TOP  4
Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den Bürgermeister

Die Bürgermeisterin verpflichtet die Gemeindevertreter durch Handschlag auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Pflichten gemäß § 28 Abs. 3 KV M-V.

An das   zur Kenntnis und Erledigung.

Altentreptow, 

F.d.R.d.A.

Steltner
Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen

Bartl
Der Bürgermeister
der geschäftsführenden Gemeinde/LVB
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TOP  5
Wahl und Ernennung des 1. stellvertretenden Bürgermeisters

Gemäß § 40 der Kommunalverfassung M-V wählt die Gemeindevertretung aus ihrer Mitte in der 
konstituierenden Sitzung für die Dauer der Wahlperiode der Gemeindevertretung einen ersten und 
einen zweiten Stellvertreter der Bürgermeisterin.

Die Bürgermeisterin bittet um Vorschläge: Herr Borgwardt, Frau Zamzow

Abstimmungsergebnis:                                Herr Borgwardt       Frau Zamzow

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder:                          9                                   9
davon anwesend:                                                       9                                   9       
Stimmberechtigt:                                                       9                                   9
Ja-Stimmen:                                                              6                                    3
Nein-Stimmen:                                                          3                                   6
Stimmenthaltungen:                                                   -                                   -
Mitwirkungsverbot gemäß § 24 KV M-V:                -                                   -

Zum 1. stellvertretenden Bürgermeister wird Herr Werner Borgwardt gewählt und ernannt. Herr 
Borgwardt nimmt die Wahl an und leistet den Diensteid.

An das  Amt für zentrale Verwaltung und Finanzenzur Kenntnis und Erledigung.

Altentreptow, 09.07.2014

F.d.R.d.A.

Liebchen
Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen

Bartl
Der Bürgermeister
der geschäftsführenden Gemeinde/LVB
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TOP  6
Wahl und Ernennung des 2. stellvertretenden Bürgermeisters

Die Bürgermeisterin bittet um Vorschläge: Frau Sadenwater, Frau Zamzow

Abstimmungsergebnis:                                Frau Sadenwater             Frau Zamzow

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder:                             9                                    9  
davon anwesend:                                                          9                                    9
Stimmberechtigt:                                                          9                                    9
Ja-Stimmen:                                                                  6                                   3
Nein-Stimmen:                                                             3                                    6
Stimmenthaltungen:                                                     -                                     -
Mitwirkungsverbot gemäß § 24 KV M-V:                  -                                     -

Zum 2. stellvertretenden Bürgermeister wird Frau Beate Sadenwater gewählt 
und ernannt.
Frau Sadenwater nimmt die Wahl an und leistet den Diensteid.

An das Amt für zentrale Verwaltung zur Kenntnis und Erledigung.

Altentreptow, 09.07.2014

F. d. R. d. A.

Liebchen
Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen

Bartl
Der Bürgermeister
der geschäftsführenden Gemeinde/LVB
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TOP  7
Wahl der Mitglieder im Hauptausschuss

Die Bürgermeisterin bittet um Vorschläge: Robert Haube, Heiderose Zamzow,                              
Beate Sadenwater

Folgende Gemeindevertreter werden in den Hauptausschuss gewählt:

Abstimmungsergebnis:                                         Haube            Zamzow    Sadenwater
                                                                      

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder:                            9                        9                      9                                
davon anwesend:                                                         9                        9                     9
Stimmberechtigt:                                                        9                        9                      9
Ja-Stimmen:                                                                6                        9                      6
Nein-Stimmen:                                                            2                        -                      2
Stimmenthaltungen:                                                    1                        -                      1
Mitwirkungsverbot gemäß § 24 KV M-V:                 -                         -                      -

Frau Heß als Bürgermeisterin ist Vorsitzende des Hauptausschusses.

An das Amt für zentrale Verwaltung und  Finanzen zur Kenntnis und Erledigung.

Altentreptow, 09.07.2014

F. d. R. d. A.

Liebchen
Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen

Bartl
Der Bürgermeister
der geschäftsführenden Gemeinde/LVB
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TOP  8
Wahl der Mitglieder im Finanzausschuss

Frau Heß bittet um Vorschläge: Frau Zamzow, Frau Ehlert, Herr Deutschmann

Folgende Gemeindevertreter werden in den Finanzausschuss gewählt:

Die drei Vorschlagskandidaten werden einstimmig als Finanzausschussmitglieder gewählt

An das Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen zur Kenntnis und Erledigung.

Altentreptow, 09.07.2014

F. d. R. d. A.

Liebchen
Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen

Bartl
Der Bürgermeister
der geschäftsführenden Gemeinde/LVB



Auszug aus der Niederschrift der Sitzung zur Konstituierung der 
Gemeindevertretung Groß Teetzleben vom 26.06.2014

TOP  9
Beschluss über die Vertretung im Kommunalen Anteilseignerverband E.ON Energie 
Deutschland GmbH
Vorlage: 39/BV/129/2014

Die Gemeindevertretung Groß Teetzleben bevollmächtigt den Bürgermeister der 
geschäftsführenden Gemeinde, Stadt Altentreptow, Herrn Volker Bartl, mit der Vertretung der 
Gemeinde Groß Teetzleben in der Verbandsversammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes 
E.ON Energie Deutschland GmbH in der 6. Wahlperiode 
(2014–2019), soweit nicht die Bürgermeisterin selbst oder einer ihrer Stellvertreter dort anwesend 
ist. 

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 9
davon anwesend: 9
Stimmberechtigt: 9
Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: -
Stimmenthaltungen: -
Mitwirkungsverbot gemäß § 24 KV M-V: -

An das  Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen zur Kenntnis und Erledigung.

Altentreptow, 09.07.2014

F. d. R. d. A.

Liebchen
Amt für zentrale Verwaltung und Finanzen

Bartl
Der Bürgermeister
der geschäftsführenden Gemeinde/LVB
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nicht öffentlicher Teil


